

do wszystkich Wykonawców

dotyczy: Wyjaśnienia treści Specyfikacji Warunków Zamówienia w postępowaniu o zamówienie publiczne prowadzonym w trybie podstawowym na sukcesywną dostawę artykułów żywnościowych dla stołówki Gminnej Jednostki Usług Komunalnych w Bobowej.

W przedmiotowym postępowaniu do zamawiającego wpłynął następujący wniosek o wyjaśnienie treści SWZ:

W nawiązaniu do ogłoszenia o zamówieniu na sukcesywną dostawę artykułów żywnościowych dla Stołówki Gminnej Jednostki Usług Komunalnych w Bobowej numer referencyjny sprawy: GJUK.271.1.2021 proszę o wyjaśnienie treści Specyfikacji Warunków Zamówienia:

1. Czy w świetle zapisów paragrafu 8 ust. 1 pkt. 2) lit. C ewentualne odstąpienie od umowy z przyczyn: a) sytuacji losowych np. choroba Wykonawcy, b) sytuacji gospodarczej, załamania gospodarczego szalejącej inflacji Zamawiający uzna za odstąpienie, za które odpowiedzialność ponosi Wykonawca?

2. Czy ze względu na długi okres realizacji umowy w związku z istniejącą sytuacją gospodarczą – szalejący wzrost inflacji Zamawiający dopuszcza możliwość waloryzacji wynagrodzenia umownego ze względu na wzrost poziomu inflacji? Wnoszę o wprowadzenie powyższego zapisu do warunków umowy. Zwracam uwagę, że zapisy paragrafu 8 wzoru umowy nie zapewniają równości stron. Wszystkie negatywne konsekwencje sytuacji pandemicznej, pogorszenia sytuacji gospodarczej w Polsce Zamawiający przenosi na Wykonawcę. Powyższe godzi w naczelną zasadę przy zawieraniu umów tj. „równości stron” wynikającą z Kodeksu Cywilnego.

Odpowiedź na pytanie 1: Zgodnie z paragrafem 8 ust. 2 pkt 1 lit. c umowy, Zamawiający naliczy Wykonawcy karę umowną za odstąpienie od umowy przez Wykonawcę lub przez Zamawiającego z przyczyn, za które odpowiedzialność ponosi Wykonawca, w wysokości 10% maksymalnego wynagrodzenia Wykonawcy określonego w § 4 ust. 1. W związku z powyższym naliczenie określonej kary umownej nastąpi w każdym przypadku odstąpienia od umowy przez Wykonawcę, którego konsekwencją będzie niewykonanie lub nienależyte wykonanie umowy przez Wykonawcę.

Odpowiedź na pytanie 2: Zamawiający nie zmienia zapisów Specyfikacji Warunków Zamówienia. Zamawiający zgodnie z paragrafem 6 ust. 4 pkt 1 wzoru umowy dopuszcza zmianę umowy w zakresie cen tylko w przypadku zmiany stawki VAT.

K/o:
Storna internetowa prowadzonego postępowania
a/a

KIEROWNIK
Gminnej Jednostki Usług
Komunalnych w Bobowej

mgr inż. Barbara Falisz-Stepień
(podpis kierownika zamawiającego)